
1. 80 76 68 52 [ตอบ 20 วิธีคิด  4 8 16 32] 

2 รูปสามเหลี่ยม มุมซ้าย 50 องศา หามุมบน มุม สามเหลี้ยม รวม 180 ??  ตอบ 80 ] 

3. อบจ >500000 สภากี่คน  [30] 

4. อบต มีรายได้ไม่รวมเงินอุดหนุนเท่าไร [20ล้าน ] 

5.เมื่อนายกเทศบาลทำผิด ใครเป็นคนสั่งให้พ้นจากตำแหน่ง อันนี้ลังเล ผวจ หรือ รมว หว่า] 

6.หนังสือราชการภาษาอังกฤษ ?? 

7.ข้อใดไม่ใช่เป้าหลักของกิจการที่ดี  

8.ใครคือ คณะกรรมการที่ปรึกษาเทศบาล [ปลัด มท.] 

7.เทศบาลเมืองมี สภา กี่คน  [18] 

8.ถ้าใครไม่ทำตามเป้าบ้านเมืองที่ดีให้ใครสั่งการ [รมต.เจ้าสังกัด] 

9.ใครคือประธานกระจายอำนาจ  

10.ใครคือประธานคณะกรรมการกลาง [รมว. รมช.] 

11.ถ้าเทศบาลยังไม่มี ประธานสภาให้ใครเป็นผู้เรียกประชุม [ผวจ.] 

12.ในการประชุมครั้งแรกของเทศบาลให้ใครเป็นผู้เรียกประชุม [ผวจ.] 

13.ใครเป็นผู้อนุมัติใช้เทศบัญญัติ 

14.เทศบาลประชุมสภาคร้ังละกี่วัน [30 วัน] 

15.จังหวัดใด มี เทศบาลนคร มากที่สุด 

16.ถ้าเทศบาลขยายเวลาประชุม ให้ขอขยายที่ใคร [ผวจ.] 

17.ถ้าจะขอประชุมวิสามัญ เทศบาลต้องมีสมาชิกสภาเท่าใด [ไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่ง คำตอบเป็น 1/2 
] 

18.ให้นายกเทศบาลแถลงนโยบายโดยไม่ลงมติภายในกี่วัน [30 วัน] 

19.สหการตราเป็นอะไร [พรฎ] 

20.กรมกับส่วนราชการมิใช่กรมแตกต่างกันอย่างไร ?? 

21.ข้อใดคือหน้าที่ของ อบจ [ตลาดกลาง] 

22.ข้อใดไม่ได้สังกัด มหาดไทย  

23.คณะกรรมการมาตรฐานการบริหารงานส่วนบุคคล สังกัดใคร [สำนักปลัดมหาดไทย] 



24.กระจายอำนาจ 2542 รายได้สุทธิ ??? [25 ถ้า 35 น่าจะเป็นรายได้เพ่ิม มั้ง] 

25.การกระจายอำนาจก่อให้เกิดรูปแบบการปกครองแบบไหน [จังหวัด อำเภอ ??] 

26.การโอนจัดตั้งกระทรวง ทบวง ให้ตราเป็น [พรบ] 

27.ใครเป็น ผบช.รองจาก นายกเทศมนตรี [ปลัด 

28.องค์การเทศบาล ประกอบด้วย นายกเทศมนตรี และ สภา] 

29.ถ้านายก หรือ รองไม่อยู่ให้ใครปฏิบัติหน้าที่แทน [ปลัด] 

30. ก.ถ. คือ  คณะกรรมการการกระจายอำนาจให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

31.กระจายอำนาจ สังกัดใคร [สำนักปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ]  

32.ผู้แทน คณะกรรมการกลางเทศบาลมีกี่คน [6] 

33.เมืองที่มีคน มากกว่า 50000 คนให้จัดตั้งเป็น [เทสบาลนคร] 

34.หาคำถูก คำผิด 

35.หาคำถูก คำผิด เท่ากัน 

36.บุหร่ีเก็บภาษีได้เท่าไร [10 สตางค์] 

 

-ถามว่ามีขนมอยุ่กี่ชิ้นจากโจทย์ถ้าแบ่งให้เพื่อนคนละ1ชิ้นจะเหลือ6ชิ้น ถ้าแบ่งคนละ2ชิ้นจะมีอยู่2
คนไม่ได้ คำตอบคือ16ชิ้นคะ อธิบายถ้ามี16ชิ้นเท่ากับมี10คนเหลือ6ชิ้นเข้ากรณีแรก กรณีคนละ2
ชิ้นไม่ได้อยุ่2คน เอา10-2 เหลือ 8คน คูณ2จะได้16ชิ้นเท่ากันคะ 

 

- ถามแบบว่าม8ี0ลด50%แล้วเพ่ิม50% ตอบ 60 คะ อธิบาย80ลด50%=40 แล้วเพิ่มอีก50% ก็
คือ20 จาก40 รวมกันเป็น 60 คะ 

- รูปสามเหลียมหน้าจ่ัวให้มุมล่างซ้ายมา50 ตอบ 80 คะ อธิบายหน้าจ่ัวต้องเท่ากัน2มุมเป็น100 
เอา180-100 ได้ 80คะ 

 

- 80 76 68 52 .... ตอบ20คะ คือเอาผลต่างแต่ละอันคูณ2แล้วลบกันจะได้คำตอบ 80-76=4 
(4*2=8)76-8=68 (8*2=16)68-16=52 (16*2=32)เอา52-32 =20 คือคำตอบคะ 

 

 



9.สหการตราเป็นอะไร ---พระราชกฤษฎีกา 

28.องค์การเทศบาล ประกอบด้วย -- สภาเทศบาล และคณะเทศมนตรีหรือนายกเทศมนตรี
แล้วแต่กรณี (ม.14) 

30. ก.ถ. คือ -- คณะกรรมการมาตรฐานการบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น  

33.เมืองที่มีคน มากกว่า 50000 คนให้จัดตั้งเป็น -- เทศบาลนคร   


